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Tygodnie poprzedzające październikowy sondaż zaufania do polityków1 obfitowały 

w  wydarzenia mogące mieć znaczenie nie tylko dla wizerunku poszczególnych 

przedstawicieli życia społecznego i politycznego, ale także sposobu postrzegania 

dotychczasowego układu sił na scenie politycznej. Jesienna ofensywa PiS zapoczątkowana 

prezentacją programu naprawy sytuacji w kraju, debata gospodarcza z  ekspertami, skupiający 

różne środowiska niezadowolonych marsz „Obudź  się  Polsko”, a ponadto zapowiedź 

złożenia wniosku o konstruktywne wotum nieufności dla rządu oraz przedstawienie  

kandydata PiS na pozaparlamentarnego premiera miały w założeniu – jak się wydaje – nie 

tylko uświadomić Polakom, że jest źle i są możliwe zmiany, ale dokonać swego rodzaju 

nowego otwarcia w sposobie postrzegania dotychczasowych podmiotów sceny politycznej. 

Do czasu realizacji naszego sondażu inicjatywa polityczna pozostawała po stronie opozycji.  

Badanie zostało przeprowadzone przed wystąpieniem premiera Donalda Tuska w Sejmie 

i  głosowaniem nad wotum zaufania dla  jego rządu.  

Październikowy sondaż nie przyniósł większych zmian w rankingu zaufania 

do  polityków. Nie zmienił się znacząco ani dotychczasowy układ sił, ani społeczny odbiór 

głównych aktorów życia politycznego.  

Tak jak dotychczas niekwestionowanym liderem rankingu zaufania do polityków 

pozostaje prezydent Bronisław Komorowski, który jako jedyny spośród przedstawicieli sceny 

politycznej cieszy się zaufaniem zdecydowanej większości Polaków (67%). Zaufanie 

do  pozostałych polityków utrzymuje się na dużo niższym poziomie. Drugie i trzecie miejsce 

w tym rankingu zajmują Ryszard  Kalisz oraz najlepiej oceniany spośród członków 

urzędującego gabinetu szef MSZ Radosław Sikorski, którym ufa niespełna  połowa badanych 

(odpowiednio: 48% i 46%). Trochę mniej osób (43%) ma  zaufanie do wicepremiera 

i  ministra gospodarki Waldemara Pawlaka. Pierwszą piątkę polityków najczęściej 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (269) przeprowadzono w dniach 4 – 10 października 2012 roku  
na liczącej 1007 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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obdarzanych przez Polaków zaufaniem, tak jak miesiąc wcześniej, zamyka premier 

Donald  Tusk, któremu ufa prawie dwie piąte badanych (38%). Notowania szefa rządu 

nie  zmieniły się od września (wzrost zaufania o  1  punkt i spadek nieufności o  1  punkt –  

różnice w granicach błędu pomiaru). 

Kolejne miejsca w październikowym rankingu, z wynikiem również niemal takim 

samym jak miesiąc wcześniej, przypadły liderom ugrupowań opozycyjnych – 

przewodniczącemu SLD Leszkowi Millerowi (37% deklaracji zaufania) oraz szefowi 

Solidarnej Polski Zbigniewowi Ziobrze (35%). Z zaufaniem niespełna jednej trzeciej 

badanych (32%) spotyka się prezes PiS Jarosław Kaczyński, którego notowania także 

nie  poprawiły się znacząco w stosunku do rejestrowanych miesiąc temu (wzrost zaufania 

o  2  punkty procentowe i taki sam spadek nieufności).  

Z zaufaniem blisko jednej trzeciej pytanych spotykają się wiceprzewodniczący PO 

Grzegorz Schetyna, marszałek Sejmu Ewa Kopacz (po 32%), a także minister sportu  

Joanna  Mucha i szef resortu sprawiedliwości Jarosław Gowin (odpowiednio: 30% i  29%). 

Około jednej czwartej badanych ma zaufanie do lidera RP Janusza Palikota, szefa resortu 

administracji i cyfryzacji Michała Boniego, ministra finansów Jacka Rostowskiego, 

marszałka  Senatu Bogdana Borusewicza oraz do Tadeusza Cymańskiego – polityka 

Solidarnej Polski, którego nazwisko w związku z  przedstawieniem przez tę partię jego 

kandydatury na nowego premiera po  raz pierwszy uwzględniliśmy na naszej liście. 

Kolejne  miejsca – z  zaufaniem około jednej piątej ankietowanych – zajmują minister 

zdrowia Bartosz  Arłukowicz, szef sejmowego zespołu ds. badania przyczyn katastrofy 

smoleńskiej Antoni Macierewicz oraz lider NSZZ „Solidarność” Piotr Duda. Mniej  osób 

wyraża zaufanie do wciąż stosunkowo mało znanego ministra transportu, budownictwa 

i  gospodarki morskiej Sławomira Nowaka (16%) oraz trochę częściej rozpoznawanego, 

ale  budzącego więcej kontrowersji prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta (15%).  

W skali bezwzględnej zdecydowanie najrzadziej z zaufaniem badanych spotykają się 

osoby najmniej znane szerokiej publiczności. Do tego grona zaliczają się m.in. rzecznik 

Ruchu Palikota Andrzej Rozenek, szefowa resortu edukacji Krystyna Szumilas  oraz minister 

nauki i szkolnictwa wyższego Barbara Kudrycka. Polityków tych nie rozpoznaje co najmniej 

dwie trzecie pytanych, a zaufanie do nich kształtuje się niezmiennie na niskim poziomie 

(po 7%). 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w październiku 2012 

Zaufanie Nieufność 

X ’12 zmiana 
od IX ’12 

X ’12 zmiana 
od IX ’12 

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 67 0 13 -1 16 1 

Ryszard Kalisz 48 2 19 0 20 9 

Radosław Sikorski 46 -1 18 3 16 15 

Waldemar Pawlak 43 1 25 -1 25 5 

Donald Tusk 38 1 43 -1 16 0 

Leszek Miller  37 0 31 3 25 4 

Zbigniew Ziobro 35 2 36 -1 21 4 

Grzegorz Schetyna 32 -4 22 2 26 17 

Ewa Kopacz 32 -1 38 5 17 9 

Jarosław Kaczyński 32 2 47 -2 18 1 

Joanna Mucha 30 -5 26 1 25 15 

Jarosław Gowin 29 4 18 1 19 30 

Janusz Palikot 26 3 51 0 19 3 

Michał Boni 25 1 14 0 19 38 

Jacek Rostowski 25 2 22 1 18 32 

Bogdan Borusewicz 24 1 10 1 20 42 

Tadeusz Cymański 24 * 17 * 18 38 

Bartosz Arłukowicz 22 2 26 1 15 33 

Antoni Macierewicz 21 * 41 * 18 16 

Piotr Duda 20 5 11 1 13 54 

Sławomir Nowak 16 0 12 0 14 57 

Andrzej Seremet 15 -4 15 3 18 48 

Barbara Kudrycka 7 -1 6 1 10 75 

Krystyna Szumilas 7 0 8 0 12 71 

Andrzej Rozenek 7 -2 11 -2 15 65 

Piotr Gliński 5 * 5 * 12 75 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* We wrześniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - 19 19 - - - 21 23 27 25 19 23 22 23 22 24 20 22

M. Boni 22 24 22 22 21 25 22 25 26 26 28 22 25 23 23 24 25 24 25

B. Borusewicz  23 25 23 26 25 31 25 26 23 28 27 23 24 24 22 24 24 23 24

T. Cymański - - - - - - - - - - - - - - - - - - 24

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - 18 18 15 15 20

P. Gliński - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

J. Gowin - - - - - - - - 22 26 24 24 26 25 26 23 26 25 29

J. Kaczyński 31 30 29 26 32 33 30 28 28 29 27 32 31 27 32 32 29 30 32

R. Kalisz 46 - 43 43 44 46 48 45 45 - - 43 46 49 47 43 45 46 48

B. Komorowski 63 65 64 66 70 73 74 75 72 71 72 68 68 69 68 70 71 67 67

E. Kopacz 38 40 41 39 39 41 42 42 40 33 28 26 35 32 31 31 32 33 32

B. Kudrycka - - - - - - - - - - - - - - - - 8 8 7 

A. Macierewicz - - - 19 20 24 20 21 - - 22 - 20 18 21 22 21 - 21

L. Miller - - - - - - - 35 35 38 39 36 33 38 38 36 36 37 37

J. Mucha - - - - - - - - 27 28 29 28 31 30 37 36 35 35 30

S. Nowak - - - - - - - - - 18 15 15 19 16 20 19 17 16 16

J. Palikot - - - - 24 27 36 28 31 37 32 29 27 29 21 23 27 23 26

W. Pawlak 42 44 41 45 49 54 52 51 51 52 50 47 48 45 45 46 38 42 43

J. Rostowski 18 20 16 20 25 26 28 25 27 27 29 23 23 24 25 24 27 23 25

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - 9 9 8 8 8 9 7 

G. Schetyna 33 36 32 38 35 37 38 38 36 41 - - 36 32 35 34 36 36 32

A. Seremet 12 15 - - 14 - - - - - 18 - - - - 18 15 19 15

R. Sikorski 50 51 47 50 46 51 51 49 50 51 48 45 48 47 49 46 49 47 46

K. Szumilas - - - - - - - - - - - - - - - - 7 7 7 

D. Tusk 46 51 47 51 52 56 55 54 52 49 44 36 36 36 42 40 41 37 38

Z. Ziobro - - - - - - - 36 32 31 32 32 31 32 31 36 34 33 35
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - 12 13 - - - 8 11 24 27 29 25 27 26 25 25 25 26

M. Boni 14 12 12 11 11 10 10 11 11 11 18 17 17 16 16 16 14 14 14

B. Borusewicz 10 9 11 9 7 9 8 7 12 8 10 9 10 9 12 11 11 9 10

T. Cymański - - - - - - - - - - - - - - - - - - 17

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - 8 10 9 10 11

P. Gliński - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

J. Gowin - - - - - - - - 11 10 14 14 14 14 16 15 16 17 18

J. Kaczyński 52 53 52 56 50 50 54 54 54 55 57 48 54 52 49 49 53 49 47

R. Kalisz 19 - 19 18 20 19 21 19 21 - - 24 20 16 19 18 18 19 19

B. Komorowski 19 16 18 14 11 11 12 9 11 11 12 15 14 13 15 15 14 14 13

E. Kopacz 29 26 26 26 28 28 24 26 28 34 44 44 37 35 38 35 35 33 38

B. Kudrycka - - - - - - - - - - - - - - - - 6 5 6 

A. Macierewicz - - - 40 37 36 36 38 - - 44 - 43 44 40 37 42 - 41

L. Miller - - - - - - - 30 31 27 30 29 32 27 27 29 27 28 31

J. Mucha - - - - - - - - 9 8 14 32 25 26 26 23 28 25 26

S. Nowak - - - - - - - - - 5 9 11 10 12 11 11 11 12 12

J. Palikot - - - - 46 43 36 46 43 39 45 48 50 48 55 54 50 51 51

W. Pawlak 24 23 21 19 16 15 17 15 17 16 21 20 21 21 23 22 30 26 25

J. Rostowski 19 18 18 15 15 14 15 13 16 17 20 21 21 20 21 19 19 21 22

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - 9 8 10 10 9 13 11

G. Schetyna 21 18 22 15 18 17 17 18 19 19 - - 17 20 19 19 20 20 22

A. Seremet 6 7 - - 5 - - - - - 11 - - - - 6 9 12 15

R. Sikorski 18 14 16 15 17 15 15 15 17 17 21 20 19 17 15 20 18 15 18

K. Szumilas - - - - - - - - - - - - - - - - 6 8 8 

D. Tusk 37 32 35 29 31 28 29 27 29 32 39 45 45 47 39 42 42 44 43

Z. Ziobro - - - - - - - 34 39 40 44 39 40 38 36 36 38 37 36
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Kandydat PiS na szefa pozaparlamentarnego czy przejściowego rządu technicznego 

profesor Piotr Gliński – przynajmniej jak dotąd  – tylko w niewielkim stopniu zdołał przebić 

się do świadomości Polaków. Jego nazwisko kojarzy jedna czwarta badanych, co  jednak  – 

zważywszy, że jest to osoba debiutująca na scenie politycznej – wydaje się niezłym 

wynikiem. Piotr Gliński w opinii wąskiej grupy badanych, którzy go rozpoznają, jest 

oceniany kontrowersyjnie – równie często budzi zaufanie (5%), co nieufność (5%).  

Od września niewiele zmieniła się też lista polityków postrzeganych najgorzej. 

Stosunkowo największą nieufność badanych nadal budzi Janusz Palikot (51%). 

Niewiele  rzadziej z negatywnym  nastawieniem ankietowanych spotyka się prezes PiS 

Jarosław Kaczyński (47% deklaracji nieufności). Do  ścisłej czołówki tego rankingu 

od  dłuższego już czasu zalicza się również premier Donald Tusk. W  październiku, tuż przed 

jego wystąpieniem w Sejmie i głosowaniem nad  wotum zaufania dla rządu, nieufność 

do  premiera deklarowało 43% badanych. Relatywnie dużą nieufność respondentów budzą 

również Antoni Macierewicz (41%), marszałek Sejmu Ewa Kopacz (38%) oraz lider 

Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (36%).  

Październik nie przyniósł większych zmian w notowaniach poszczególnych 

polityków. Dotyczy to zarówno przedstawicieli rządu, jak i opozycji.  Do nielicznych,  którzy 

w tym miesiącu zyskali w ocenie badanych, zaliczają się jedynie szef NSZZ „Solidarność” 

Piotr Duda (wzrost zaufania o 5 punktów procentowych) oraz minister sprawiedliwości 

Jarosław Gowin (wzrost zaufania o 4 punkty).  

Krótka jest także w tym miesiącu lista polityków, którzy spotykają się z bardziej 

krytycznym nastawieniem ankietowanych. Stosunkowo najbardziej pogorszyły się oceny 

prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta (4-punktowy spadek zaufania i 3-punktowy 

wzrost nieufności). W ocenie badanych straciła także – jak można sądzić zapewne na skutek 

oskarżeń o zaniedbania przy identyfikacji ciał ofiar katastrofy smoleńskiej – była minister 

zdrowia, a obecnie marszałek Sejmu Ewa Kopacz (wzrost nieufności o 5 punktów). 

Trochę  gorsze niż we wrześniu okazały się ponadto notowania minister sportu Joanny Muchy 

(spadek zaufania o 5 punktów) oraz Grzegorza Schetyny (spadek zaufania o  4 punkty).  

Notowania pozostałych przedstawicieli sceny politycznej nie zmieniły się znacząco 

od  poprzedniego pomiaru.  
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ŚREDNIE OCEN 

 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Spośród przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w badaniu zdecydowanie 

najlepiej postrzegany jest prezydent Bronisław Komorowski (średnia ocen wynosi 1,74). 

W  społecznych ocenach zaufanie do prezydenta pięciokrotnie przeważa nad nieufnością. 

Wysoką średnią ocen, świadczącą o dużej przewadze pozytywnych nastawień, mają również 

zaliczający się do  najpopularniejszych i najczęściej obdarzanych zaufaniem przedstawicieli 

sceny politycznej – Radosław Sikorski (0,85) i Ryszard Kalisz (0,71). Pozytywne noty 

w  mniejszym stopniu przeważają w ocenach marszałka Senatu Bogdana  Borusewicza (0,55) 

oraz przewodniczącego „Solidarności” Piotra Dudy (0,46). Dodatnią, choć  niezbyt już 

wysoką średnią ocen mają jeszcze: Jarosław Gowin, Waldemar Pawlak, Michał Boni 

(średnie  w granicach 0,26 – 0,22). Pozostali politycy odbierani są bardziej kontrowersyjnie,  

o ile nie jednoznacznie negatywnie.  

Najniższą średnią ocen świadczącą o zdecydowanej przewadze negatywnych 

nastawień mają Janusz Palikot (-1,37) oraz Antoni Macierewicz (-1,32). Nieufność 

zdecydowanie dominuje także w społecznych ocenach prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego 

(-0,89). Wyraźnie krytycznie odbierani są również rzecznik Ruchu Palikota Andrzej Rozenek 

(-0,66), marszałek Sejmu Ewa Kopacz (-0,56), premier Donald Tusk (-0,55) oraz – najgorzej 

oceniany minister – szef resortu zdrowia Bartosz Arłukowicz (-0,55). 
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 Nieliczne i raczej niewielkie w skali zmiany, które odnotowaliśmy na poziomie 

zagregowanych deklaracji zaufania i nieufności, na ogół nie zaważyły na dotychczasowym 

bilansie ocen poszczególnych polityków. Istotną statystycznie różnicą jest jedynie nieznaczne 

pogorszenie notowań prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta (spadek średniej ocen 

o 0,29 punktu).   
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
IX 2012 X 2012 Różnica 

Jarosław Gowin 0,09 0,26 0,17  

Piotr Duda 0,35 0,46 0,11  

Bronisław Komorowski 1,64 1,74 0,10  

Zbigniew Ziobro -0,32 -0,24 0,08  

Bogdan Borusewicz 0,50 0,55 0,05  

Jarosław Kaczyński -0,93 -0,89 0,04  

Janusz Palikot -1,38 -1,37 0,01  

Krystyna Szumilas -0,41 -0,40 0,01  

Bartosz Arłukowicz -0,55 -0,55 0,00  

Sławomir Nowak 0,00 0,00 0,00  

Waldemar Pawlak 0,27 0,24 -0,03  

Michał Boni 0,28 0,22 -0,06  

Jacek Rostowski -0,12 -0,18 -0,06  

Radosław Sikorski 0,91 0,85 -0,06  

Donald Tusk -0,48 -0,55 -0,07  

Ryszard Kalisz 0,80 0,71 -0,09  

Leszek Miller  0,04 -0,07 -0,11  

Andrzej Rozenek -0,53 -0,66 -0,13  

Joanna Mucha 0,02 -0,15 -0,17  

Grzegorz Schetyna 0,34 0,11 -0,23  

Ewa Kopacz -0,32 -0,56 -0,24  

Barbara Kudrycka 0,12 -0,16 -0,28  

Andrzej Seremet 0,10 -0,19 -0,29 * 

*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  

 

 

   

W październiku utrzymał się dotychczasowy układ w rankingu społecznego 

zaufania  do polityków. Jego niekwestionowanym liderem nadal pozostaje prezydent 

Bronisław  Komorowski. Kolejne miejsca zajmują Ryszard  Kalisz, Radosław Sikorski, 

Waldemar Pawlak, premier Donald Tusk oraz Leszek  Miller. Stosunkowo największą 

nieufność badanych nadal budzą Janusz Palikot, Jarosław Kaczyński, Donald Tusk, a także 

Antoni Macierewicz  i  Ewa Kopacz. 

W tym miesiącu w relatywnie największym stopniu pogorszyły się oceny prokuratora 

generalnego Andrzeja Seremeta, co można wiązać z powracającymi przy różnych okazjach 
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negatywnymi opiniami o funkcjonowaniu kierowanej przez niego instytucji.  W ocenie 

badanych straciła także obecna marszałek Sejmu Ewa Kopacz, która jest obwiniana 

o nieprawidłowości przy rozpoznawaniu ofiar katastrofy smoleńskiej i  składane, jak się 

okazało na wyrost, zapewnienia o nadzorowaniu  procesu identyfikacji ciał przez stronę 

polską. Na zaufaniu społecznym trochę stracili także minister sportu Joanna Mucha 

oraz Grzegorz Schetyna. 

Wydaje się, że odnotowane w październiku niewielkie zmiany w ocenach polityków 

nie mają charakteru systemowego, nie dają się opisać według kryteriów podziałów 

politycznych, klucza partyjnego czy osi rząd – opozycja. Mimo ofensywy opozycji jej 

politycy nie zyskali w tym miesiącu na zaufaniu społecznym. Jedynym „wygranym”, któremu 

trochę udało się przekonać do siebie Polaków, jest związkowiec – szef „Solidarności” 

Piotr  Duda.   

 Opracowała 

 Agnieszka  CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Stosunek do Bartosza Arłukowicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 15 22 33 3 1007 
Mężczyźni 30 17 23 27 3 479 Płeć 
Kobiety 23 14 22 38 3 528 
18-24 lata 14 12 20 54  126 
25-34 27 22 9 38 4 207 
35-44 25 20 28 23 4 144 
45-54 26 16 28 25 5 167 
55-64 32 11 30 25 2 207 

Wiek 

65 lat i więcej 29 10 21 37 4 157 
Wieś 21 11 18 46 4 382 
Miasto do 20 tys. 22 8 29 37 4 153 
20-100 tys. 33 23 21 21 2 194 
101-500 tys. 28 21 26 24 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 19 26 15 4 106 
Podstawowe 22 9 12 55 2 196 
Zasadnicze zawodowe 24 16 20 36 4 262 
Średnie 26 16 27 27 3 353 

Wykształcenie 

Wyższe 34 20 26 17 4 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 40 18 28 11 3 93 
Średni personel, technicy 31 28 18 22 1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 29 21 23 22 5 74 
Pracownicy usług 16 18 23 36 7 57 
Robotnicy wykwalifikowani 21 20 14 44 2 110 
Robotnicy niewykwalifik. 33 11 13 41 3 51 
Rolnicy 19 14 24 33 9 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 19 25 16 9 41 
Renciści 24 10 21 42 2 60 
Emeryci 31 11 27 28 3 232 
Uczniowie i studenci 8 13 26 54  57 
Bezrobotni 20 17 15 46 1 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 12 20 45  71 
inst. państw., publicznej 38 18 22 17 4 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 12 24 24 5 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 22 17 35 3 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 15 28 25 10 56 
Do 500 zł 21 16 13 49 1 142 
501-750 24 13 24 33 6 122 
751-1000 27 16 18 37 1 155 
1001-1500 29 14 26 27 4 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 32 18 32 17 2 195 
Złe 30 13 13 43 2 163 
Średnie 28 17 20 31 4 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 15 29 31 3 369 

Kilka razy w tygodniu 35 19 11 29 6 56 
Raz w tygodniu 28 13 24 33 2 458 
1-2 razy w miesiącu 22 21 21 31 6 135 
Kilka razy w roku 24 17 22 33 3 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 13 25 38 2 115 
Lewica 26 17 33 23 2 184 

Centrum 24 19 25 30 2 334 

Prawica 41 12 20 25 2 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 12 12 55 8 227 
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Tabela 2 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 10 20 24 42 4 1007 
Mężczyźni 12 22 30 31 4 479 Płeć 
Kobiety 8 18 19 51 5 528 
18-24 lata 2 16 10 70 1 126 
25-34 5 18 18 54 5 207 
35-44 5 27 25 38 5 144 
45-54 13 28 21 35 3 167 
55-64 16 14 39 27 4 207 

Wiek 

65 lat i więcej 15 17 28 32 9 157 
Wieś 7 18 19 52 4 382 
Miasto do 20 tys. 9 15 23 45 8 153 
20-100 tys. 12 24 29 32 4 194 
101-500 tys. 11 23 30 33 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 20 27 31 7 106 
Podstawowe 13 11 15 56 5 196 
Zasadnicze zawodowe 9 21 25 41 4 262 
Średnie 11 21 27 37 4 353 

Wykształcenie 

Wyższe 5 26 29 35 6 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 2 35 33 25 4 93 
Średni personel, technicy 18 22 24 33 4 42 
Pracownicy adm.-biurowi 5 25 20 44 7 74 
Pracownicy usług 8 15 28 46 3 57 
Robotnicy wykwalifikowani 11 22 20 45 2 110 
Robotnicy niewykwalifik. 6 19 15 60  51 
Rolnicy 10 18 26 40 5 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 24 25 25 5 41 
Renciści 10 8 28 43 12 60 
Emeryci 16 19 32 27 6 232 
Uczniowie i studenci 3 18 8 69 3 57 
Bezrobotni 7 19 20 52 2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 8 17 68 2 71 
inst. państw., publicznej 8 26 23 37 6 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 20 27 32 4 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 6 25 23 43 2 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 18 31 38 5 56 
Do 500 zł 7 17 15 59 1 142 
501-750 9 20 18 48 5 122 
751-1000 8 23 19 45 4 155 
1001-1500 11 19 29 33 7 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 23 37 26 3 195 
Złe 18 17 16 42 7 163 
Średnie 10 20 26 40 5 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 6 21 26 43 4 369 

Kilka razy w tygodniu 13 23 22 33 8 56 
Raz w tygodniu 10 20 24 42 4 458 
1-2 razy w miesiącu 12 19 24 41 5 135 
Kilka razy w roku 9 22 23 41 6 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 14 30 47 2 115 
Lewica 12 23 32 31 2 184 

Centrum 7 20 26 44 3 334 

Prawica 16 21 31 28 5 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 16 9 61 9 227 
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Tabela 3 

Stosunek do Piotra Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 13 20 54 2 1007 
Mężczyźni 14 14 24 46 2 479 Płeć 
Kobiety 9 11 16 62 2 528 
18-24 lata 5 10 10 75  126 
25-34 7 16 14 62 1 207 
35-44 9 19 17 52 2 144 
45-54 15 11 23 46 5 167 
55-64 16 11 24 46 2 207 

Wiek 

65 lat i więcej 13 9 27 49 2 157 
Wieś 6 11 16 64 3 382 
Miasto do 20 tys. 10 11 23 53 3 153 
20-100 tys. 14 17 21 47 0 194 
101-500 tys. 14 12 21 52 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 15 22 39 2 106 
Podstawowe 9 6 21 62 1 196 
Zasadnicze zawodowe 7 15 19 58 1 262 
Średnie 14 12 20 51 3 353 

Wykształcenie 

Wyższe 15 19 17 47 3 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 20 19 35 6 93 
Średni personel, technicy 9 17 24 47 3 42 
Pracownicy adm.-biurowi 7 20 12 60 2 74 
Pracownicy usług 17 12 13 57 1 57 
Robotnicy wykwalifikowani 11 16 22 50 1 110 
Robotnicy niewykwalifik. 4 6 12 78  51 
Rolnicy 10 15 15 56 4 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 16 24 41 2 41 
Renciści 7 8 16 69  60 
Emeryci 16 11 27 43 3 232 
Uczniowie i studenci 5 8 13 74  57 
Bezrobotni 2 14 18 65 1 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 4 18 71  71 
inst. państw., publicznej 13 14 22 47 4 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 15 17 55 1 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 17 17 53 2 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 14 19 53 5 56 
Do 500 zł 2 10 20 67 1 142 
501-750 11 13 16 59 1 122 
751-1000 7 13 20 58 3 155 
1001-1500 12 14 20 51 3 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 14 25 39 2 195 
Złe 12 10 17 59 2 163 
Średnie 10 12 23 52 3 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 15 16 56 1 369 

Kilka razy w tygodniu 2 8 34 51 6 56 
Raz w tygodniu 9 12 21 55 2 458 
1-2 razy w miesiącu 10 16 17 56 1 135 
Kilka razy w roku 12 15 17 54 2 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 10 17 51  115 
Lewica 21 13 20 44 2 184 

Centrum 9 17 17 54 2 334 

Prawica 12 11 32 44 2 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 8 8 76 3 227 
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Tabela 4 

Stosunek do Piotra Glińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 5 12 5 75 3 1007 
Mężczyźni 5 15 6 70 4 479 Płeć 
Kobiety 5 9 3 80 2 528 
18-24 lata  8 6 86  126 
25-34 4 15 3 77 1 207 
35-44 3 19 5 70 3 144 
45-54 6 11 4 76 2 167 
55-64 9 9 5 74 4 207 

Wiek 

65 lat i więcej 6 10 6 71 6 157 
Wieś 3 10 3 82 2 382 
Miasto do 20 tys. 6 7 5 78 4 153 
20-100 tys. 7 18 4 68 2 194 
101-500 tys. 6 14 7 71 3 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 12 7 68 2 106 
Podstawowe 6 3 6 82 3 196 
Zasadnicze zawodowe 4 12 3 79 2 262 
Średnie 4 12 5 75 4 353 

Wykształcenie 

Wyższe 8 21 6 64 1 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 12 20 9 56 2 93 
Średni personel, technicy 5 18 5 71 1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 9 18 2 70 2 74 
Pracownicy usług 3 12 7 76 1 57 
Robotnicy wykwalifikowani 3 15 2 78 1 110 
Robotnicy niewykwalifik. 3 2 4 91  51 
Rolnicy 9 11 4 71 5 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 2 25  69 5 41 
Renciści 3 5 7 82 2 60 
Emeryci 6 10 5 74 5 232 
Uczniowie i studenci  8 8 82 3 57 
Bezrobotni 2 7 3 85 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 2 8 4 86  71 
inst. państw., publicznej 9 20 3 66 3 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 12 8 69 2 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 3 16 4 76 2 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 13  75 5 56 
Do 500 zł 4 7 7 82  142 
501-750 3 11 6 79 2 122 
751-1000 2 11 3 82 2 155 
1001-1500 6 13 3 75 3 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 18 9 58 5 195 
Złe 6 5 3 84 2 163 
Średnie 4 11 5 77 3 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 7 16 5 70 2 369 

Kilka razy w tygodniu 3 9 11 72 5 56 
Raz w tygodniu 7 12 5 74 3 458 
1-2 razy w miesiącu 5 17 4 71 4 135 
Kilka razy w roku 3 11 5 78 3 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 5 8 3 83 1 115 
Lewica 10 15 7 66 3 184 

Centrum 4 14 4 76 3 334 

Prawica 5 11 8 73 3 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 9 1 85 2 227 
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Tabela 5 

Stosunek do Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 19 29 30 4 1007 
Mężczyźni 17 22 34 24 3 479 Płeć 
Kobiety 19 17 24 35 5 528 
18-24 lata 5 17 21 54 3 126 
25-34 21 24 17 35 3 207 
35-44 18 28 22 29 3 144 
45-54 15 26 35 19 5 167 
55-64 27 13 35 22 3 207 

Wiek 

65 lat i więcej 16 9 42 28 5 157 
Wieś 13 17 25 41 4 382 
Miasto do 20 tys. 10 17 35 31 6 153 
20-100 tys. 25 22 31 20 2 194 
101-500 tys. 21 18 32 27 3 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 31 27 25 12 5 106 
Podstawowe 21 11 19 45 4 196 
Zasadnicze zawodowe 11 19 31 35 3 262 
Średnie 18 20 31 27 5 353 

Wykształcenie 

Wyższe 25 28 32 14 2 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 22 38 8 1 93 
Średni personel, technicy 17 32 23 23 5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 29 33 14 17 7 74 
Pracownicy usług 11 26 26 32 5 57 
Robotnicy wykwalifikowani 13 30 17 39 1 110 
Robotnicy niewykwalifik. 17 12 16 52 4 51 
Rolnicy 11 19 34 31 5 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 26 35 18 4 41 
Renciści 17 7 33 39 5 60 
Emeryci 22 12 40 21 5 232 
Uczniowie i studenci 3 18 21 56 3 57 
Bezrobotni 14 16 18 49 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 13 31 38 4 71 
inst. państw., publicznej 28 28 25 15 4 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 24 32 22 4 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 28 20 34 3 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 20 39 24 5 56 
Do 500 zł 10 19 15 55 2 142 
501-750 18 13 32 34 3 122 
751-1000 17 17 28 34 3 155 
1001-1500 17 24 32 23 4 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 22 43 10 3 195 
Złe 25 10 22 38 6 163 
Średnie 18 20 27 30 4 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 22 34 26 3 369 

Kilka razy w tygodniu 12 7 44 25 12 56 
Raz w tygodniu 18 21 30 28 4 458 
1-2 razy w miesiącu 14 23 30 29 4 135 
Kilka razy w roku 19 16 26 36 4 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 23 23 32  115 
Lewica 26 19 32 21 2 184 

Centrum 16 21 29 31 4 334 

Prawica 20 19 39 20 2 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 17 14 48 8 227 
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Tabela 6 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 47 18 32 1 2 1007 
Mężczyźni 45 20 32 1 2 479 Płeć 
Kobiety 50 15 31 1 3 528 
18-24 lata 47 25 27 1  126 
25-34 53 23 22 1 1 207 
35-44 57 18 23  2 144 
45-54 48 14 31 2 5 167 
55-64 40 16 41 1 2 207 

Wiek 

65 lat i więcej 41 10 45 1 2 157 
Wieś 37 19 38 2 4 382 
Miasto do 20 tys. 53 14 30 0 3 153 
20-100 tys. 51 16 31 2 0 194 
101-500 tys. 52 20 26 1 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 64 14 22   106 
Podstawowe 31 16 45 3 5 196 
Zasadnicze zawodowe 44 21 32 0 3 262 
Średnie 50 18 29 1 2 353 

Wykształcenie 

Wyższe 65 13 21  1 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 14 14  2 93 
Średni personel, technicy 60 11 28  1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 69 13 16  1 74 
Pracownicy usług 42 22 32 2 2 57 
Robotnicy wykwalifikowani 45 26 28  1 110 
Robotnicy niewykwalifik. 34 30 28  8 51 
Rolnicy 23 16 53 2 7 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 58 15 24 4  41 
Renciści 29 16 44 8 4 60 
Emeryci 44 13 41 1 2 232 
Uczniowie i studenci 54 18 28   57 
Bezrobotni 40 28 30  2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 16 29 2 2 71 
inst. państw., publicznej 57 16 24 1 2 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 64 8 27   84 
sekt. pryw. poza rolnict. 49 27 21 1 3 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 15 53  8 56 
Do 500 zł 31 25 38 3 3 142 
501-750 40 15 40 1 4 122 
751-1000 40 23 32 2 2 155 
1001-1500 51 11 36 1 1 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 60 17 22  0 195 
Złe 39 13 42 3 4 163 
Średnie 44 20 33 0 3 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 55 17 25 2 1 369 

Kilka razy w tygodniu 19 10 63 3 6 56 
Raz w tygodniu 40 17 40 1 2 458 
1-2 razy w miesiącu 49 24 23  4 135 
Kilka razy w roku 57 19 21 1 2 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 68 12 16 3 1 115 
Lewica 65 15 18 1 1 184 

Centrum 52 20 25 1 2 334 

Prawica 32 13 53  2 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 21 26 3 6 227 
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Tabela 7 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 16 67 1 3 1007 
Mężczyźni 14 17 67 0 2 479 Płeć 
Kobiety 13 16 68 1 3 528 
18-24 lata 20 22 58   126 
25-34 14 19 65 1 1 207 
35-44 12 16 71  1 144 
45-54 12 19 64  6 167 
55-64 10 15 71 1 3 207 

Wiek 

65 lat i więcej 13 9 74 1 3 157 
Wieś 12 18 64 1 4 382 
Miasto do 20 tys. 10 10 76 0 3 153 
20-100 tys. 12 16 71  1 194 
101-500 tys. 18 20 60 1 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 16 12 72   106 
Podstawowe 14 13 66 2 5 196 
Zasadnicze zawodowe 13 18 66  3 262 
Średnie 13 17 68 1 2 353 

Wykształcenie 

Wyższe 13 16 71  1 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 10 72  2 93 
Średni personel, technicy 9 14 76  1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 5 14 79  1 74 
Pracownicy usług 19 23 55  3 57 
Robotnicy wykwalifikowani 15 25 57  3 110 
Robotnicy niewykwalifik. 23 24 49  4 51 
Rolnicy 11 21 62 2 5 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 7 11 77  5 41 
Renciści 12 12 68 5 4 60 
Emeryci 11 10 77  3 232 
Uczniowie i studenci 20 26 54   57 
Bezrobotni 17 17 62  4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 16 68 4  71 
inst. państw., publicznej 15 14 69  2 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 15 15 68  2 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 21 64  3 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 19 65  5 56 
Do 500 zł 11 22 64 1 1 142 
501-750 17 21 57 1 4 122 
751-1000 15 11 70 1 3 155 
1001-1500 17 16 67  1 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 7 14 79   195 
Złe 21 17 55 2 5 163 
Średnie 12 18 67 0 2 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 14 73 1 2 369 

Kilka razy w tygodniu 17 19 58  6 56 
Raz w tygodniu 14 14 68 1 2 458 
1-2 razy w miesiącu 11 16 71  2 135 
Kilka razy w roku 12 17 67 1 3 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 21 66 1 3 115 
Lewica 8 10 82   184 

Centrum 10 17 72  1 334 

Prawica 23 14 59 1 3 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 23 59 2 5 227 
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Tabela 8 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 17 32 9 3 1007 
Mężczyźni 39 20 29 10 3 479 Płeć 
Kobiety 37 15 35 9 4 528 
18-24 lata 28 11 36 23 2 126 
25-34 31 23 32 11 3 207 
35-44 40 24 31 3 2 144 
45-54 44 16 32 4 4 167 
55-64 42 14 33 8 3 207 

Wiek 

65 lat i więcej 41 16 30 10 4 157 
Wieś 35 15 31 14 5 382 
Miasto do 20 tys. 39 16 35 7 4 153 
20-100 tys. 44 22 28 5 1 194 
101-500 tys. 35 20 34 10 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 40 15 38 2 4 106 
Podstawowe 33 13 30 18 6 196 
Zasadnicze zawodowe 39 23 28 7 3 262 
Średnie 39 16 32 10 3 353 

Wykształcenie 

Wyższe 39 17 40 3 1 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 22 40  1 93 
Średni personel, technicy 52 17 27 2 1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 40 14 38 4 4 74 
Pracownicy usług 27 22 38 8 6 57 
Robotnicy wykwalifikowani 37 20 27 12 4 110 
Robotnicy niewykwalifik. 48 14 31 3 4 51 
Rolnicy 30 18 35 10 7 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 39 28 28 4 1 41 
Renciści 37 9 20 26 8 60 
Emeryci 44 17 31 6 2 232 
Uczniowie i studenci 26 5 36 31 3 57 
Bezrobotni 18 28 35 18 1 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 42 14 34 10  71 
inst. państw., publicznej 48 20 28 2 2 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 41 20 29 9 1 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 20 35 6 4 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 21 37 8 8 56 
Do 500 zł 33 18 30 15 4 142 
501-750 36 15 36 8 5 122 
751-1000 38 18 27 14 3 155 
1001-1500 44 17 32 5 2 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 38 18 38 5 1 195 
Złe 40 14 28 14 4 163 
Średnie 43 18 28 8 3 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 31 18 40 9 2 369 

Kilka razy w tygodniu 53 19 18 6 5 56 
Raz w tygodniu 43 17 31 6 2 458 
1-2 razy w miesiącu 35 20 33 10 3 135 
Kilka razy w roku 32 17 34 12 4 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 15 37 17 2 115 
Lewica 33 21 38 6 2 184 

Centrum 35 20 35 10 1 334 

Prawica 53 12 28 6 1 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 17 30 15 10 227 
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Tabela 9 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 31 25 37 4 3 1007 
Mężczyźni 32 24 37 4 2 479 Płeć 
Kobiety 29 26 37 4 4 528 
18-24 lata 23 28 35 12 2 126 
25-34 26 33 35 4 3 207 
35-44 26 34 35 0 4 144 
45-54 34 27 33 1 4 167 
55-64 34 17 41 4 3 207 

Wiek 

65 lat i więcej 36 14 42 5 3 157 
Wieś 25 25 38 6 6 382 
Miasto do 20 tys. 30 16 46 4 4 153 
20-100 tys. 36 25 34 5 0 194 
101-500 tys. 31 33 33 2 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 38 26 33  3 106 
Podstawowe 31 18 39 7 5 196 
Zasadnicze zawodowe 27 26 38 5 4 262 
Średnie 31 28 35 3 3 353 

Wykształcenie 

Wyższe 35 27 37 1 1 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 31 28  1 93 
Średni personel, technicy 39 19 37  5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 27 35 35  3 74 
Pracownicy usług 33 35 28 3 1 57 
Robotnicy wykwalifikowani 29 36 30 3 3 110 
Robotnicy niewykwalifik. 29 19 37 5 10 51 
Rolnicy 26 22 47  5 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 36 33 26 4 1 41 
Renciści 30 19 37 9 4 60 
Emeryci 34 15 44 4 3 232 
Uczniowie i studenci 13 31 41 13 3 57 
Bezrobotni 19 30 37 10 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 18 43 6 3 71 
inst. państw., publicznej 34 25 39 0 1 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 38 32 29   84 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 33 27 3 5 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 17 50  5 56 
Do 500 zł 25 23 42 7 3 142 
501-750 28 25 39 4 4 122 
751-1000 31 28 33 4 4 155 
1001-1500 32 21 41 4 2 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 35 27 35 2 1 195 
Złe 45 13 33 6 4 163 
Średnie 31 27 36 3 4 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 24 29 41 5 2 369 

Kilka razy w tygodniu 42 34 16 1 7 56 
Raz w tygodniu 32 25 37 3 2 458 
1-2 razy w miesiącu 30 21 40 4 5 135 
Kilka razy w roku 26 26 41 5 3 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 23 37 6 3 115 
Lewica 26 20 51 3 1 184 

Centrum 26 29 40 3 3 334 

Prawica 48 22 26 3 1 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 28 35 8 8 227 
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Tabela 10 

Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 25 25 43 5 3 1007 
Mężczyźni 28 22 44 3 2 479 Płeć 
Kobiety 22 28 41 6 4 528 
18-24 lata 16 32 32 13 6 126 
25-34 26 23 42 7 2 207 
35-44 20 36 41 1 2 144 
45-54 27 25 42 3 3 167 
55-64 29 18 47 2 3 207 

Wiek 

65 lat i więcej 26 21 48 2 3 157 
Wieś 20 24 46 6 4 382 
Miasto do 20 tys. 22 25 44 6 3 153 
20-100 tys. 27 20 47 5 1 194 
101-500 tys. 27 31 39 1 3 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 31 27 1 5 106 
Podstawowe 22 20 43 11 5 196 
Zasadnicze zawodowe 27 26 42 4 2 262 
Średnie 21 27 45 4 4 353 

Wykształcenie 

Wyższe 31 27 40 1 2 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 28 37  2 93 
Średni personel, technicy 35 13 51  1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 28 38 32  3 74 
Pracownicy usług 17 23 47 8 5 57 
Robotnicy wykwalifikowani 30 26 37 5 2 110 
Robotnicy niewykwalifik. 32 26 35 3 4 51 
Rolnicy 21 25 52  2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 23 41 4 1 41 
Renciści 19 18 44 13 6 60 
Emeryci 27 23 47 1 3 232 
Uczniowie i studenci 8 36 33 15 8 57 
Bezrobotni 22 19 43 14 2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 26 50 12 2 71 
inst. państw., publicznej 26 29 42 1 2 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 32 24 39 2 2 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 30 27 36 3 3 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 27 53   56 
Do 500 zł 12 21 54 11 1 142 
501-750 27 32 35 6 0 122 
751-1000 25 24 44 4 4 155 
1001-1500 28 20 46 3 3 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 26 47 3 1 195 
Złe 35 21 36 2 5 163 
Średnie 25 26 41 4 3 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 19 25 48 6 2 369 

Kilka razy w tygodniu 22 23 46 2 7 56 
Raz w tygodniu 25 24 44 5 2 458 
1-2 razy w miesiącu 20 24 52 3 1 135 
Kilka razy w roku 22 31 37 5 4 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 19 35 7 3 115 
Lewica 24 26 48 1 0 184 

Centrum 20 29 44 4 3 334 

Prawica 35 20 42 2 2 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 25 37 11 7 227 
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Tabela 11 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 26 32 17 3 1007 
Mężczyźni 24 27 34 13 2 479 Płeć 
Kobiety 20 26 29 21 4 528 
18-24 lata 12 28 29 30 2 126 
25-34 20 39 21 17 2 207 
35-44 23 35 30 12 1 144 
45-54 28 22 34 13 4 167 
55-64 26 18 42 11 3 207 

Wiek 

65 lat i więcej 21 15 35 24 5 157 
Wieś 21 25 26 24 4 382 
Miasto do 20 tys. 20 18 39 21 2 153 
20-100 tys. 21 31 35 11 1 194 
101-500 tys. 28 27 33 11 1 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 32 36 8 4 106 
Podstawowe 17 15 24 40 4 196 
Zasadnicze zawodowe 24 25 33 15 2 262 
Średnie 24 28 32 13 3 353 

Wykształcenie 

Wyższe 20 36 37 5 2 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 34 39 3  93 
Średni personel, technicy 21 40 33 4 1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 18 42 29 6 5 74 
Pracownicy usług 19 26 33 18 3 57 
Robotnicy wykwalifikowani 27 34 20 17 1 110 
Robotnicy niewykwalifik. 26 26 24 21 3 51 
Rolnicy 29 24 31 12 5 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 23 36 10 2 41 
Renciści 19 10 27 36 8 60 
Emeryci 21 18 40 18 3 232 
Uczniowie i studenci 8 31 26 33 3 57 
Bezrobotni 16 29 27 26 2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 18 31 25  71 
inst. państw., publicznej 26 35 33 5 2 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 36 27 9 1 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 32 29 15 2 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 28 29 6 5 56 
Do 500 zł 21 24 24 29 2 142 
501-750 25 28 28 17 2 122 
751-1000 18 31 25 22 4 155 
1001-1500 19 26 37 15 3 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 26 45 5 2 195 
Złe 27 21 26 23 2 163 
Średnie 25 26 29 17 3 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 29 37 15 3 369 

Kilka razy w tygodniu 33 21 23 17 6 56 
Raz w tygodniu 25 23 32 17 3 458 
1-2 razy w miesiącu 18 28 30 22 3 135 
Kilka razy w roku 18 33 32 14 2 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 24 37 19 2 115 
Lewica 21 28 43 6 1 184 

Centrum 21 29 33 15 2 334 

Prawica 34 21 31 13 1 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 26 22 34 7 227 
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Tabela 12 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 43 16 38 0 3 1007 
Mężczyźni 44 18 36  2 479 Płeć 
Kobiety 43 14 40 0 3 528 
18-24 lata 49 17 34   126 
25-34 39 19 40 1 1 207 
35-44 37 18 44  1 144 
45-54 50 16 30  4 167 
55-64 43 12 42  2 207 

Wiek 

65 lat i więcej 44 14 36  6 157 
Wieś 48 18 30 0 4 382 
Miasto do 20 tys. 41 14 42  3 153 
20-100 tys. 42 17 38  2 194 
101-500 tys. 41 14 45  0 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 14 48  1 106 
Podstawowe 52 18 26  5 196 
Zasadnicze zawodowe 47 16 34  3 262 
Średnie 43 13 41 0 2 353 

Wykształcenie 

Wyższe 30 19 50  1 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 24 52  1 93 
Średni personel, technicy 49 15 36  1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 33 12 53  1 74 
Pracownicy usług 42 24 31  2 57 
Robotnicy wykwalifikowani 45 20 33  1 110 
Robotnicy niewykwalifik. 58 18 20  4 51 
Rolnicy 53 16 25  7 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 39 1 55  5 41 
Renciści 45 20 32  2 60 
Emeryci 43 13 40  4 232 
Uczniowie i studenci 54 13 34   57 
Bezrobotni 49 20 29  2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 48 8 43 2  71 
inst. państw., publicznej 42 21 36  1 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 38 17 45   84 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 17 40  3 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 49 18 28  5 56 
Do 500 zł 55 21 23  0 142 
501-750 58 11 27  3 122 
751-1000 37 21 37  4 155 
1001-1500 42 9 46  3 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 15 53  0 195 
Złe 58 16 23  3 163 
Średnie 48 17 33  3 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 32 15 51 0 2 369 

Kilka razy w tygodniu 58 15 24  3 56 
Raz w tygodniu 49 14 34 0 2 458 
1-2 razy w miesiącu 34 18 44  3 135 
Kilka razy w roku 38 18 42  2 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 17 45  3 115 
Lewica 37 12 51  0 184 

Centrum 34 21 43  2 334 

Prawica 57 11 30  1 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 46 17 29 1 7 227 
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Tabela 13 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 21 35 4 4 1007 
Mężczyźni 37 18 38 4 4 479 Płeć 
Kobiety 36 23 32 5 4 528 
18-24 lata 27 28 32 10 4 126 
25-34 39 26 24 8 3 207 
35-44 45 20 30 1 5 144 
45-54 36 23 35 2 4 167 
55-64 38 15 42 2 4 207 

Wiek 

65 lat i więcej 31 13 47 5 4 157 
Wieś 27 21 40 6 6 382 
Miasto do 20 tys. 40 16 32 6 6 153 
20-100 tys. 38 22 35 4 1 194 
101-500 tys. 39 23 34 2 2 172 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 57 18 23  2 106 
Podstawowe 26 18 40 11 5 196 
Zasadnicze zawodowe 35 21 36 4 4 262 
Średnie 36 19 37 3 4 353 

Wykształcenie 

Wyższe 48 26 23  3 195 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 48 28 20  4 93 
Średni personel, technicy 35 17 44  4 42 
Pracownicy adm.-biurowi 50 30 18 1 1 74 
Pracownicy usług 30 28 29 6 7 57 
Robotnicy wykwalifikowani 34 21 37 5 3 110 
Robotnicy niewykwalifik. 38 21 26 6 8 51 
Rolnicy 28 13 47 1 11 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 53 16 26 4 1 41 
Renciści 29 19 35 13 4 60 
Emeryci 37 13 45 2 3 232 
Uczniowie i studenci 21 36 28 10 5 57 
Bezrobotni 22 29 34 10 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 38 12 42 8  71 
inst. państw., publicznej 46 22 28 0 3 129 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 42 20 33 2 3 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 27 25 4 4 245 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 10 47  12 56 
Do 500 zł 25 21 40 9 5 142 
501-750 33 20 41 4 2 122 
751-1000 32 27 31 6 4 155 
1001-1500 38 23 34 3 2 173 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 45 15 38 1 1 195 
Złe 33 17 40 3 7 163 
Średnie 37 19 36 4 5 475 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 37 25 30 6 2 369 

Kilka razy w tygodniu 12 14 62 7 5 56 
Raz w tygodniu 32 21 39 5 3 458 
1-2 razy w miesiącu 33 22 33 4 8 135 
Kilka razy w roku 46 22 26 3 4 243 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 17 25 6 1 115 
Lewica 51 13 34 2 0 184 

Centrum 38 28 27 3 3 334 

Prawica 29 15 53 2 1 263 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 31 22 26 11 11 227 

 
 


